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ΠΡΟΣ : Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Νικόλαο Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: Απάντηση στις υπ’ αρ. πρωτ. 1241-1253-1258-1271/26-02-2025 αναφορές 
κοινοβουλευτικού ελέγχου αναφορικά με τη δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων. 

Στο σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον η αύξηση των εξαγωγών συνιστά μοχλό ανάπτυξης της 

οικονομίας καθώς οι εξαγωγές συμβάλλουν άμεσα στην αύξηση του ΑΕΠ και στη δημιουργία 

θέσεων εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό μέσω του εγκεκριμένου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021-2027, σχεδιάζεται η Δράση «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ 

ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» προϋπολογισμού 200 εκατ. ευρώ με στόχο τη διεύρυνση της 

εξαγωγικής βάσης, ειδικά των επιχειρήσεις σε τομείς παραγωγής αγαθών υψηλής τεχνολογίας και 

τη βελτίωση της σύνθεσης των εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών. 

Αναλυτικότερα, η δράση απευθύνεται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις που παράγουν ή επιθυμούν 

να παράγουν διεθνώς εμπορεύσιμα προϊόντα και στηρίζει επενδύσεις που στοχεύουν στην 

αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων 

ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους με σκοπό τη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και την 

ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και της συμμετοχής 

τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής επικράτειας στην ΕΕ και σε τρίτες 

χώρες.

Σήμερα, η Δράση είναι σε καθεστώς προδημοσίευσης. Οι επιλέξιμοι ΚΑΔ θα οριστικοποιηθούν σε 

μεταγενέστερο στάδιο, κατά τη δημοσίευση της πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης 

που αναμένεται το β τρίμηνο του 2025. Για την επιλογή τους θα ληφθούν υπόψη όλες οι 



δυνατότητες που παρέχονται από τον Κανονισμό και ταυτόχρονα η ανάγκη  να υπάρχει σαφής 

διαχωρισμός μεταξύ των πράξεων που εντάσσονται στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και 

εκείνων που δύναται να χρηματοδοτούνται σε λοιπά τομεακά προγράμματα και ειδικά στο 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης,  προκειμένου να διασφαλίζεται η συμπληρωματικότητα και 

συνέργεια των Προγραμμάτων και να αποτρέπεται ο κίνδυνος διπλής χρηματοδότησης. 

Σημειώνεται ότι οι πράξεις που εντάσσονται στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» απαιτείται να 

συμμορφώνονται με τους ισχύοντες κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων και ειδικότερα στην 

περίπτωση της συγκεκριμένης Δράσης με τις προϋποθέσεις του Κανονισμού de minimis KAN. 

2023/2831.

    
Ο Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης

Τομεακών Προγραμμάτων 
ΕΤΠΑ, ΤΣ & ΕΚΤ 

Γιώργος Ζερβός

Ο/Η ………………….
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